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Réponds aux questions suivantes: s LYY e ald

Ecrire le terme scientifique qui e P el mlhiaal) qis) -1
correspond a chacune des A8l 3 jled)
phrases suivantes: e e i) Jslaall 585
La concentration d’une solution saturée sic elall & LAl s

d’un sel peu soluble dans I'eau a une
température détermina.

.a_u'“u"é‘)\);a;)d

R 2. Ecrire la formule structural: oaenl 1Al ddpal) cag) -2
n

d’une acide alpha amino. PSR

Choisir I’ un des savants (a) ou < () J (‘) slalal) aaf jisf -3
(b) et citer son rdle dans le =2 Ay ald o3 jgal SHg
domaine de la chimie : L ale Jlae
a) Ostwald iz —

b) Wehler




Commenter ce qui suit :

Les éléments de transitions de la
premiere serie sont des ajents catalyseurs

P R R I |
S AlEnyY) AL palic

Montre avec les équations chimiques
équilibrées :

la transformation de |’ acide salicylique
en Aspirine

dilash ety o -5
ALl men Joni 24l il

Choisir la bonne réponse:

En chauffant deux molécules du
méthane a une température I'plus que

de 1400 °C a I’ abri de I’ air se forme :

Noir de carbone
Dioxyde de carbone +vapeur d’ eau

Lagaz al’ eau

Acétyléne +Hydrogene

: Aagaal ey il -6

G e e Ol e
1400 °C e siST aic ol
5S¢l sed) o8 may

sla iy + 0518 2l G
kel 5Ll

O g+ Cpliial




X et Y son des sels insolubles dans I’ eau.
Le compose (X) et un précipite blanc
jaunatre se dissout lentement dans la
solution ammoniacale et le compose (Y)
est un précipite jaune insoluble dans la
solution ammoniacale.

Ecrire la formule moléculaire de Le
compose (X) et et le compose (Y).

S esEY O Y X -7
cdy X Sl el
e Qs has e
Y Sl alal Jslaa
Jslae (b sy Y Lial
bl

S pall Ay ) Bl i)

Parmi les polymere qui sont fabriques
par nous urines il ya:

a) Polypropylene

b) polystyrene

c) polychlorure de vinyle

d) polyéthylene
Choisir deux polymers et citer
leurs usages

e Gl pard g
lisn s
Oisfi Ay —@
3,8 Sl e -
il A —&

Sy < pandgad) s34 e ol 34




Un acide faible a une seul proton sa
concentration est 0.1 M et son dégrée
d’ionisation est 0.02 mol /I. Calculates
la valeur de pOH de cet acide.

Osisl salal Cueaan (aes -9
4.'\333;).35 OlMaJﬂS‘)ﬁ
dad cunal 0.02 mol /L

== 10. Choisis la Bonn réponse:

La quantité d’ électricité nécessaire pour

déposer g/atome ( gramme/atome) d’un

meétal est 3F, alors ce compose est ....
X,03
X20
X0,
X0

: daaal Ly j5il-10
(303 ] #1oa) g /atom s 53l

Oe dpaS a3 X 3l
058 Sl Ol 3 F Ay 56

X0, @

X0 (=

Commenter ce qui suit :

Le enveloppe anodique est préférable
de I’ enveloppe cathodique pour
protéger le fer de la rouille.

Ptk Lt gl -11
O dacadl 22 65N ddazl
Oe waadl 44 o 440 SN Audaasl)




Choisir 'un de deux expressions (a) ou (<) s (1) oxlad) af j5a1-12
(b) et écris le non du compose: Ja ) QS pal) and i)
a) Isomére du benzoate de methyl. ragle

Sl Sl y gyl -
il

LAY € el e ) -

b) Isomére du compose I’ éthanal.

Questions (13 — 15): cas d’oxydations :(15 = 13) (e AL

les plus communs

Le graphique ci-contre % . PP

représente la relation ™ ué’:ih u‘j;‘,.::\‘ djf;:j:
entre la nombre et 5t R JNJ&AL.WJ‘
atomique de quelques 4+ slgd Aailidl
éléments et les cas 3+
d’oxydations les plus o
communs

2123 24 25 26 30

nombre atomique
des quelques

éléments transitions

Détermine le nombre atomique de aiall (g3 22al) 228-13
I’éléments qui ne considére pas parmi aaliall e piiey Y s
les éléments de transitions. sy

Extrait des numéros atomiques de Sae) Sl JSE e 7 sanu-14
graphique, pour deux métaux de ces aabindl 03 (pa (5 M1 Ay A0
éléments sont utilisent pour faire des
alliages.des rails de fer pour faire.




- Citer les nombres atomiques de deux
- métaux utilisent pour faire des alliages
utilisez dans la fabrication des avions.

e ol 4 La dac <3415

e ‘_,’J uLAJ;:Lm,; )ml.ud\ ol
sl il delial il

=@ 16. Choisir I’ un de deux questions (a) ou (b) et
réponds a cette questions comment
distinguer pratiquement entre:

a) La’ acide sulfonique concentré et
I’acide phosphorique concentré

b) La solution sulfite de sodium et la
solution sulfure de sodium.

¢ (@) o () cliaad 2] 53i-16
ragle caalg
o iy & aas

o 3Soal) st sl Gaea

st seall 1€ Jslaami
assall 35S Jolaa




Un gaz insaturé résulte du craquage
thermique des dérivés du pétroliers.

Expliquer comment il peut étre préparé
au laboratoire, en dessinant I' appareil
utilisé.

sl e il g s Sle-17
L sl cliad i ) all
& opand (Say A s

Un échantillon de chlorure de baryum
hydraté BaCl , . XH , O masse 2,9603
g a été chauffé fortement sa masse et
devenue constant 2,3923 g . Quelle
formule moléculaire du sel hydraté.

[Ba=137,Cl=355,0=16 ,H=1]

a5kl 3 sS (e d3e-18
(XH,O . BaCly) & il
Bafy (it 2.9603 g LS
.2.39230 aie lah€ cud s
alall s 5l dasall L




: Aagaal Alay) idl-19
e 1 dpaadl iy S s
oe acbiany el sedl e

=m 19 Choisissez la bonne réponse:
]

Le Chauffage du sulfate de fer 1l a |* abri
de I'air dégage deux gaz et se forme

L' oxyde de fer 1l
L' oxyde de fer Ill
L' oxyde de fer magnétique

sulfate de fer 111

[ ] IETEEQGALTRTN

Choisis |I' un des savants (a) ou (b) et
citer son role dans la sciences de
chimie:

a) Danielle

b) Markownikoff

¢ (<) o () slaladl aai jaf -20
ple b4y ald g3 gah SHy
D s laagsl)

Jlts

Ecris le terme scientifique
des expressions suivants:

Une réaction se fait par de la transition
d'électron ou plus d'un réactif
a I' autre réactif.

& Ja oaled) cihm.d\ «is)-21
sl sy Jelis A 5
e S 5 s <Y
A delite ) edlelind




=m™ .22 Choisissez la bonne réponse: D damal ey jial-22
]

La couleur du bromothymol en o dsedises sl Osl 055
solution pH lui = 5. oo 0.5 =4 pH Jslas

rouge
jaune
sans couleur

bleu

Attribuée a la suivante: ol Ll Jle-23
solution de chlorure d'sodiuma dalae o s gaall 23560 Jolaa
un effet neutral sur tournesol. ol dbe dapa e 0l

Ecris le terme scientifique Sl bl plhiaol uiig)-24
de I'expression suivante: A 5Ll e
un composé est produit a partir de nitra Josidl) 5 it e iy S e

tion du phénol. Il est utilisé i yaiiall delin i paiiagy
dans la fabrication d' explosifs i




Choisissez I' un des changements
suivants (a) ou (b), et iodique par les
équations chimique équilibrée comment
ils se produisent:

a) Transformer I' acide benzoique a
benzamide.

b) Transformation du chlorure de
fer 111 Pour I' oxyde de fer 111

S (1) Adul) ey gasl) aa) 54-25
dilpassll e alaally (g ¢ ()
st g Aads 4 ial)

) sl mea Jgai
- el 3

ST aasd) a8 gt —
T

_2"26.
[ |

Expliquer - sans dessin -

comment Le cuivre peut étre purifié
des impuretés. En expliquant
Comment foire pour se débarrasser.

OSay S — )y 02—z ME-26
¢ ) gl e Galanll dan
e palaall 4 L e
53 g sl il




SEm)7,

Expliquer comment obtenir
les équations: Metachloro nitrobenzéne
partir de benzéene .

Joandl Lds e alaally i g-27

O Oplg i goslS G e

Commenter ce qui suit:

Pas d' eau adaptée pour
éliminer les taches huileuses des
tissues.

el mla 1ol W Jte-28
e e dyaall 18 4 5
A

Ecris le terme scientifique de cette
expression: La science

qui est intéressé a étudier les moyens et
les instruments pour savoir les
composants de la matériels .

s JA el mllhiaal) Ciig)-29
sigs s alal) <20 5 L
33l ¢ Gkl Ay
Balall il ¢Sa 48 yral




_2=30,
||

Comment Interpréter?

La corrosion de |' anode
dans la cellule Galvaniques

¢yl Lar-30
Alalal) adall s agd U

Choisissez I' une des deux propriétés
suivantes (a) ou (b), et dis pourquoi:

a. La structure électronique du chrome
et du cuivre font exception des
éléments de transition principale .

b. La stabilité relative des rayans des
éléments de la premiere série
de transition.

Oy Otualdd) gaaf 1A -31
gl Je s ¢ (<) S (1)
U BN PR | IO P
S e (AN S
s AEEY) B gl palic
Cilat¥ i) L -
Al yalic il ja U
Lo AEy




Ecris le terme scientifique de cette
expression:

Augmenter le taux de fer par
des élimination impuretés

Et les matieres indésirables en utilisant la
tension superficielle et la séparation
magnétique .

S —alat) mthiaod Cig)-32
1A 3 et o
adlals 8 paal) A saly )
il 3 sl i 520 Jony
daaill . adandl yigilly

== 33. Choisissez la bonne réponse:
]

dans la Réaction suivants :
CH;COOH = CH5CO0 + H'
Quand vous ajoutez un peu HCl,

Augmente la concentration de
|'" acétate

diminue la concentration de |' acétate

Augmente la concentration de |' acide
acétique

diminue la concentration de I' acide
acétique

: daaal Ly jial-33

: Jal Jelal s
CH,COOH —
CH;COO + H

HCO ¢ (8 4l xic
GOl 58 5
SOl Sy Jay

GLIAN (men a8 4

cllall jaes 38 5 J8




Question (34 - 35): :( 35 — 34) e Ay

Alcool aliphatique mono hydroxylé sa masse molaire S gobgl) galad A Jgas

est74g/ mol, Notezque[C=12,0=16,H=1] 74 g/ mol 4 sall 4alis
C=12, 0=16,H=1

-34

Ecris sa formule moléculaire . A ksl ddall sl

clilata g Jolaa ddLa) ) (i =35
Gl ga g{c L'AA;:AS\ ?ﬁ“fujé"\
une solution Permanganate de cA A g ) JISEY) (e

Indique L'effet de I' ajout d'

potassium acidifiée a deux

d'isomeres formes.




=='36. Choisis une des questions (a) ou (b) ety

répondre:

a- un composé organique aliphatique
A ne pas se dissoudre dans H,SOy,, il
réagit avec Cl, en présence de
lumiére solaire direct en formant le
composé B qui réagit avec la soude
caustique en formant le composé C
qui se transforme en acétaldéhyde
en ajoutant K,Cr,0; acidifiée Qu'est-
ce que les formules chimiques pour
les composes A et B?

un composé organique aliphatique a
une Valeur (Ph) inférieur a 7, ils
réduit pas I'nydrogene en présence de
chromate de cuivre a 200 °C en
formant le compose B ce qui se
transforme en acétaldéhyde en
ajoutant K,Cr,0O; acidifiée. Qu'est- ce
que les formules chimiques pour les
composeés A et B.

(<) o (1) clsad) a7 531 36
ade qaly
Y A Sl s pme S e -

¢ Sl HpSO4 A sy
s 4 Cly ae deliy
Sl U gl (panstl
b saal e Jeliis 53 B
Gl C S all UgSa sl
Alaly aeallina) ) J gy
dunaadt K,CrO4
IS yall ALl sl Le
A , B

i A il s ne (S e
¢ 7 53l sl 4 (pH)
I B omsouedh sy
de Gulasll cilag S
il B oSl G48:200°C
Alaly amaliny W Jsaty
L doaead K,Cr,0,
oS sall el gunall




=='37- compris un expliquer?

La formation des composés nitro qui

ont Un grand pouvoir d'explosion

§ ol 13y -37
Baad gyl S e (585

=a"38.  Qu'est - ce que est signifié par
le terme : La passivité chimique

Ecris la formule
structurelle: un ester
contenant deux atomes de
carbone.

Y 1 Al ddal) Giis) -39
O3S U8 Gle iy




Choisissez |I' une des deux
propriétés suivantes (a) ou (b),
et dis pourquoi?

a. solution de chlorure
d'ammonium a un effet
acide sur le tournesol.
. une solution de carbonate de
sodium a un effet alcalin sur le
tournesol

Oty Giealdd) gaal al) -40
T de g« () Sl ()
ps—sisad) oy slS Jo o
e dapa o 53l e
L}AI.A.A.::J\
e dapa o sl ol

=='41- Qu'est — ce que est signifié
par le terme: Méthode de Contact
pour préparer

@JL:@MJJAA‘LA-41
. H,S0, _paadl el

=m 42. Choisissez la bonne réponse:
N

Lorsque vous ajoutez 2 mol De I' acide
Hydrobromique Propyne Il Se Forme

1,2 dibromo propane
2,1 dibromo propéne
2,2 dibromo propane

2,2 dibromo propene

s dagaal) laY) 54 -42
Uaea (s 2 MOl 4l aie
Ol (i g g el

s s P —2,1

R 350 S — 2,1

OLsr sasn SW-22

(IR 3050 (P -2,2




Expliquer quoi?

La disparition de la couleur brune de
I'iode quand il réagit

avec une solution de thiosulfate de
sodium. (en expliguent

avec |' équation Symbolique)

€ ol Lay 443
aelsi xie Sl asdl o8 i)
p s saall Gy 58 o Jslae pa
4 3a 0 Aobeally Al Laia g —

Choisissez une réponse
a des guestions suivantes (a) ou (b):

Une quantité d'électricité de
10000c passé dons une solution
AuCl; calculer: Au = 196,89 u,

Cl=35,5u] ]
1. La asse d' or précipitée.

2.Le volume de gaz de chlore
gui se dégage

Coll ) aal e LaY) a7 44
(<) S (1) cw
LSl (e AaaS ) ya) 2
Jslae 210000 C L laia
Au D caal | AuCe;
=196.89 u
C&=35.5u

ona yial) Caadl) Al




— . — , Al zaly )yl ) -
Ecris I' expression mathématique qui FE ‘Z’;J e 45
exprime la constante d'équilibre Kp Ol delill i O3 s e
de la réaction équilibrée suivante : s

. Ny + 3Hyg = 2NHsg
Na(g) + 3H2() 2NHs )

Puis )l il it i ma g
expliqué I' effet de réduire la pre DLl B e “kMA‘Aﬁ
ssion exercée surle réactif o
sur la quantité d' ammoniac
produit.

nuu._é.gss.ub ULU.OJJ' hubi &0
















